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Συνάντηση του Πρωθυπουργού της Ιορδανίας με 
επικεφαλής των Χριστιανικών Εκκλησιών
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Ο Πρωθυπουργός της Ιορδανίας Τζαφάρ Χασάν επισκέφθηκε την Τετάρτη 
24 Δεκεμβρίου 2025, την έδρα του Βικαριάτου του Λατινικού 
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων στο Αμμάν όπου συναντήθηκε με επικεφαλής 
και εκπροσώπους των Χριστιανικών Εκκλησιών και αντάλλαξε ευχές με 
την ευκαιρία της εορτής των Χριστουγέννων και της έλευσης του Νέου 
Έτους παρουσία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Κυριακουπόλεως κ. 
Χριστοφόρου.
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Τον Πρωθυπουργό συνόδευαν κατά την επίσκεψη υπουργοί της κυβέρνησης.

Στην ομιλία του ο κ. Τζαφάρ Χασάν υπογραμμίζοντας ότι αυτές οι περιστάσεις 
αναδεικνύουν τις θεμελιώδεις αξίες πάνω στις οποίες οικοδομήθηκε η αυθεντική 
ιορδανική κοινωνία: την αλληλεγγύη, την αδελφοσύνη και το αίσθημα του ανήκειν 



στην πατρίδα. Τόνισε ότι η Ιορδανία αποτελεί ιστορικά πρότυπο στην περιοχή και 
διεθνώς, χάρη στη συνοχή του κοινωνικού της ιστού, την έντιονη ποικιλομορφία 
και την ενότητα του λαού της.

Αναφερόμενος στον ιδιαίτερο χαρακτήρα της χώρας, σημείωσε ότι «σε αυτή την 
ιερή γη οι καρδιές ενώνονται με αγάπη και πίστη· το κάλεσμα για προσευχή 
αντηχεί και οι καμπάνες των εκκλησιών ηχούν στις πόλεις και τα χωριά», 
επισημαίνοντας την ενότητα του λαού σε κάθε περίσταση, με στόχο μια Ιορδανία 
ισχυρή, σταθερή και ευημερούσα.



Ο Πρωθυπουργός της Ιορδανίας αναφέρθηκε επίσης με ιδιαίτερη ευαισθησία στους 
Χριστιανούς της Παλαιστίνης, και ειδικότερα της Γάζας, εκφράζοντας τη 
συμπαράσταση και την ακλόνητη στάση της χώρας του απέναντι στον πόνο και 
την αδικία που βιώνουν, ενώ τόνισε τη συνέχιση των πρωτοβουλιών για στήριξη 
των Παλαιστινίων υπό την ηγεσία του Βασιλιά Αμπντάλα Β΄. Παράλληλα, 
επεσήμανε ότι η Ιορδανία συμμετέχει στους εορτασμούς των Χριστιανών στη 
Βηθλεέμ και την Ιερουσαλήμ, επαναβεβαιώνοντας τη σταθερή της δέσμευση για 
την προστασία των ισλαμικών και Χριστιανικών ιερών προσκυνημάτων στην Αγία 
Πόλη.



Από την πλευρά του, ο Πατριαρχικός Βικάριος για την Ιορδανία, Επίσκοπος Ιγιάντ 
Τουάλ, μιλώντας εκ μέρους των επικεφαλής και εκπροσώπων των Χριστιανικών 
Εκκλησιών, τόνισε ότι η κοινή συμμετοχή στις εορτές αποτυπώνει την 
πραγματικότητα της Ιορδανίας ως ενός ενιαίου σπιτιού, όπου ο λαός της είναι 
ενωμένος με αγάπη και αμοιβαίο σεβασμό υπογραμμίζοντας τη σημασία της 
εθνικής ενότητας και της συνεργασίας.



Ο Επίσκοπος αναφέρθηκε ακόμη στη συμβολή του Λατινικού Πατριαρχείου και της 
Καθολικής Εκκλησίας στο ανθρωπιστικό και κοινωνικό έργο της χώρας, ιδίως στη 
φροντίδα παιδιών από τη Γάζα που λαμβάνουν ιατρική περίθαλψη στην Ιορδανία, 
στο πλαίσιο πρωτοβουλίας του Βασιλιά Αμπντάλα Β΄.



Παράλληλα, επισήμανε τον ρόλο της Εκκλησίας στον τομέα της εκπαίδευσης και 
της κοινωνικής ανάπτυξης, μέσα από ένα εκτεταμένο δίκτυο σχολείων και 
εκπαιδευτικών ιδρυμάτων που εξυπηρετούν χιλιάδες μαθητές από όλα τα 
κοινωνικά στρώματα.


































